LOI DE PASCAL (B3, C7, E)
(15/12/ 2019, © Monfort, Dicostat2005, 2005-2019)

(i) Soit (Q, g7, P) un espace probabilisé, p € 10, 1[ et s € N*.

On dit que la va entiére & : Q — N suit une loi de B. PASCAL ssi sa loi P> admet
pour densité pr a la mesure de comptage sur Ds = {s, s+1, ...} = N\ Ng.¢ la fonction
suivante :

(1) f(x) = 1(Ds) (x).Cx1*"".p°(1-p)", VxeN,
ou C," est un coefficient binémial.

Autrement dit, P peut se mettre sous la forme :

(2)  P°=Zcps Ceot® PP (1-p) 0L S, VxeR,

ou dx est la loi de DIRAC placée au point x, et Ds désigne Ds .

On peut noter cette loi eg P> = £ (p, s) ou P>= 2 (p).

(i) On montre que :
(a)sis =1, alors P>= % (p) = &(p) (loi géométrique) ;

(b)sip =1, alors £ (1) = 8 (loi de DIRAC au point s) ;

(c) lavan =& -s admet pour Ip la loi binédmiale négative de parameétre (1 -

p,s):ien~RB (s, 1-p).

(iii) Si A € I est un événement de probabilité p = P (A), £ s'interpréte comme le
nombre d'épreuves de BERNOULLI nécessaires pour obtenir la s-ieme occurrence
(eg « succes ») de A.
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